Téléinformatiquek Protocoles
TDA4 : Multiplexage

Exercicel

Un sonhi-fi de bandepassantd 6 Hz a 20 kHz a éténumériséar unetechniquede modulationMIC. Pourcela,
1024niveauxde quantificationont étédéfinis.
1. Quelestle débithinairenécessaira la transmissioresdonnéesiu signalainsinumérisé

2. Ondésiremultiplexer 8 canauxde ce type surunevoie hautevitesseHV. Le multiplexeur choisiestun multi-
plexeurtemporelpar caractéreuytilisantunesignalisatiordansla bande Noussupposeronguela longueurde
I'IT deverrouillagede trameestidentiquea celledeslT de donnéesProposeainestructurede tramepourla
voie HV.

3. Queldoit étrele débitbinairedela voie HV ?
4. Quelleestl'efficacitéde ce multiplexeur?

5. On supposanaintenantque le multiplexeur transmetla signalisationhors bande.Proposeaine structurede
tramepourla voie HV.

6. Quedevientle débitbinairedela voie HV ?
7. Quelleestl'efficacitéde ce multiplexeur?

Exercicell

Il s’agitdemultiplexer6 voiesBV dedébitsbinairesdifférentssurunevoie HV. Le modedemultiplexagechoisiest
le multiplexagetemporelparcaractéreleslignesBV fonctionnenenmodeasynchronettransmettendescaracteres
de: 8 bits+ 1 Sart + 1 Sop. La figure 1 représentdes différentesvoiesBV a multiplexer, danslaquellelesvaleurs
desdébitshinairessontindiquéesa gauchedela figure.
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FiG. 1: Un multiplexeuravec6 voiesa bassevitesse dontlesdébits(enbit/s) sontindiquéssurla figure.

1. LesdébitshinairesdesvoiesBV étantdifférents,I'affectationdesIT (intervallesde temps)n’est pastriviale.
Proposedifférentessolutionspourl’affectationdesl T, sachangjuela transmissiomessignalisations'effectue
hors bande. Chaquestratégieimposesur la voie HV un débit binaire différentdesautres.Indiquer ce débit
binaireet comparercesdifférentegolitiques.



. Mémequestionpourunetransmissiorte signalisatiordans la bande.
. Pourchacunealespropositionsproposées la questionl., calculerl’efficacitée du multiplexage.
. Mémequestiornpourlessolutionsproposées la questior?.

. Latransmissiorde signalisatioresthors bande et I’ IT de signalisatiorestaffectécycliquementa chaquevoie,
la voie HV étantréférencéesousle numéro0. Sachanguel’on a affectéunIT ala voie la plus rapide,quel
tempsséparaleuxsignalisationsuccessiesd’'unemémevoie?
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Exercicelll

Ondésiremultiplexer enfréquencesix voiesBV suruneliaisonbi-directionnellesimultanéea 4800bit/s. Lessix
porteuseslesvoiesBV sontcalculéegsiela fagonsuvante:

fi=600+ (i —1)480Hz avec i=1,..,6 et w=60Hz

Plusprécisémentsi f; estla fréquencealela porteusealorsla fréquenceminimaledu signalmoduléest f; — w et
la fréquencenaximaleest f; + w.
Un tel multiplexageest-il possiblesuruneligne téléphoniqué

ExercicelV

Onseproposeal’étudierlesperformanced’un multiplexeurtemporelparcaracteregérantl00lignesasynchrones
a 110bit/s (voiesBV). Chaquecaracterad’une voie BV estcomposéle: 1 bit Sart + 8 bits d'information+ 2 bits
Sop. La transmissionela signalisatioresthorsbande.

1. Proposennestructuredetramecorvenanta ce multiplexeur.

2. Donnerle rythmeminimaled’occurrencalestrames(entrame/s) etle débitbinaireminimal (enbit/s) pourque
lesinformationsdesvoiesBV soientmultiplexéessurla voie HV sansperte?

3. Enréalitéle débitbinairesurla voie HV estde9600bit/s. Est-cequecedébitvérifielesconditionsdela question
2.?

4. Calculerl'efficacitéde multiplexage.

5. Calculerle rythmed'occurrencalestramesetla duréed’émissionde chaqudrame.

6. La procédurede communicatiorutilisée estune procédureorientéecaractéreet comporteen plus de la trame
proposéenl., 3 octetsdesynchronisation? octetssenantala détectiordeserreursetun octetderemplissage.
Quel estle tempsT de transmissiond’un tel messag@ Est-il compatibleavec le rythme d’occurrencedes
trames?

7. Supposoné présentjuele récepteuenvoie uneséquence’acquittementomposéele 13 caractére$ Quelest
le débitbinairenécessairsurla voie HV pourvéhiculercesinformations?

1Cetacquittemens’ajouted la tramedécriteci-dessusEvidemmentetacquittemeni’acquittepasla tramesurlaquelleelle setrouve maisune
autretrame.L'importantestsimplementju’elle estcomposéle 13 octets.



